
Lösungen Fibu (Waren/Transitorische Konten/Immobilien/Privat)
1 ähnlich Kontenplan Nicole Porsche
3 Kasse an Bank
4 Kasse an Post
5 Kasse an Bank
6 Bank an Kasse
7 Mobilien an Kreditoren
8 Fahrzeuge an Kreditoren
9 Bank an Hypotheken

10 Immobilien an Bank
11 Immobilien an Hypotheken
12 Bank an Kapital
13 Kapital an Fahrzeuge
14 Debitoren an Mobilien
15 Fahrzeuge an Debitoren
16 Kreditoren an Fahrzeuge (Autoverkauf)
17 Kreditoren an Mobilien
18 Bankdarlehen an Bank
19 Hypotheken an Post
20 Kreditoren an Debitoren 4000
20 Kreditoren an Post 2000
21 Kreditoren an Debitoren 4000
21 Post an Debitoren 2000
22 Autoeinkauf an Kreditoren
23 Gehälter an Bank 
24 Werbung an Kreditoren
25 Debitoren an Reparaturertrag
26 Materialeinkauf an Kasse
27 Miete an Post
28 Immobilienaufwand an Immobilien
29 Abschreibungen an Mobilien
30 Abschreibungen an Fahrzeuge
31 Post an Immobilienertrag
32 Debitoren an Materialverkauf
33 Reinigung u. Beleuchtung an Kasse
34 Bank an Zinsertrag
35 Zinsaufwand an Bank 16000
36 Immobilienaufwand an Bank
37 Immobilienaufwand an Bank 2625
38 Privat an Materialeinkauf
39 Büro- u. Verwaltungsspesen an Kreditoren
40 Mobilien an Kreditoren
42 Autoeinkauf an Kreditoren
43 Autoeinkauf an Kreditoren
44 Autoeinkauf an Kreditoren
45 Debitoren an Materialverkauf 1200
46 Materialverkauf an Kasse
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47 Debitoren an Kasse
48 Materialverkauf an Debitoren 200
49 Post an Debitoren 1000
50 Autoverkauf an Debitoren 2 % 1200
50 Bank an Debitoren 98 % 58800
51 Kreditoren an Materialeinkauf 2 % 200
51 Kreditoren an Bank 98 % 9800
52 Kreditoren an Autoeinkauf 20 % von 200000 40000
52 Kreditoren an Autoeinkauf 2 % von 160000 3200
52 Kreditoren an Post 98 % von 160000 156800
53 Autobestand an Autoeinkauf 140000
54 Materialeinkauf an Materialbestand 3000
55 1. Warenbestand Soll 304
55 2. Wareneinkauf Soll 415
55 3. Warenverkauf Haben 640
55 4. Wareneinkauf Soll 60
55 5. Warenverkauf Soll ? 20
55 6. Wareneinkauf Haben ? Erfolgsrechnung Soll 440
55 7. Wareneinkauf Haben 85
55 8. Warenverkauf  Soll ? Erfolgsrechnung Haben 620
55 9. Erfolgsrechnung Soll 180
55 10. Warenbestand Haben ? 254
55 11. Wareneinkauf an Warenbestand 50
55 Bruttogewinnzuschlag = 180*100:440 = 40,9 %
55 Bruttogewinnquote = 180*100:620 = 29,0 %
56 1. Autobestand an Bilanz 600
56 2. Autoeinkauf an Kreditoren 400
56 3. Autoeinkauf an Kasse 10
56 4. Kreditoren an Autoeinkauf 2 % 8
56 4.. Kreditoren an Bank 98 % 392
56 5. Debitoren an Autoverkauf 900
56 6. Autoverkauf an Kasse 20
56 7. Autoverkauf an Debitoren 100
56 8. Autoverkauf an Debitoren 20 % v. 800 160
56 8. Bank an Debitoren 80 % v. 800 640
56 9. Autoeinkauf an Autobestand 100
56 9. Bilanz an Autobestand 500
56 9. Erfolgsrechnung an Autoeinkauf 502
56 9. Autoverkauf an Erfolgsrechnung 620
57 1. Zahlung mit Skontoabzug
57 2. Rücksendung defektes Auto
57 3. Verrechnung Kreditorschuld mit Debitorforderung
57 4. Umwandlung Debitor- in Darlehensforderung
57 5. Kunde "zahlt" Rechnung durch Gegenlieferung.
102 Gehälter an Transitorische Passiven
103 Miete an Transitorische Passiven
104 Miete an Transitorische Passiven 2 Monate 4000
105 Zinsaufwand an Transitorische Passiven
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106 Immobilienaufwand an Transitorische Passiven
107 Zinsaufwand an Transitorische Passiven 3000
108 Werbung an Transitorische Passiven
109 Büro- u. Verwaltungsspesen an Trans. Pass.
110 Immobilienaufwand an Transitorische Passiven
111 Transitorische Aktiven an Materialverkauf
112 Transitorische Aktiven an Zinsertrag
113 Transitorische Aktiven an Reparaturertrag
114 Transitorische Aktiven an Immobilienertrag
115 Transitorische Aktiven an Materialeinkauf
116 Transitorische Aktiven an Gehälter
117 Transitorische Aktiven an Miete
118 Transitorische Aktiven an Miete 4 Monate 6000
119 Transitorische Aktiven an Zinsaufwand 2 Monate 4000
120 Transitorische Akt. an Immobilienaufwand 2 Mt. 3000
121 Transitorische Aktiven an Reinigung u. Beleuchtung 2000
122 Transitorische Akt. an Büro- u. Verwaltungsspesen 1500
123 Transitorische Aktiven an Werbung 1600
124 Transitorische Aktiven an Werbung 1 Monat 28000
125 Transitorische Akt. an Immobilienaufwand 9 Mt. 1800
126 Autoverkauf an Transitorische Passiven
127 Reparaturertrag an Transitorische Passiven
128 Immobilienertrag an Transitorische Passiven
129 Immobilienertrag an Transitorische Passiven 2 Mt. 2400
130 1. Vorausbezahlte Januarlöhne
130 2. Ausstehende Rabattgutschrift Autoeinkauf
130 3. Ausstehende Rechnung Autoverkauf
130 4. Rückbuchung zu 1.
130 5. Aufgelaufener Zins zu unsern Lasten
130 6. Vorausbezahlter Zins
130 7. nicht möglich; kein Aufwand- oder Ertragskonto
131 Zinsaufwand an Transitorische Passiven 1 Monat 4667
132 Transitorische Aktiven an Zinsaufwand 2 Monate 9333
133 Ende 02/Anfang 03:
133 Transitorische Aktiven an Uebriger Aufwand 3000
133 Uebriger Aufwand an Transitorische Aktiven 3000
133 Ende 03/Anfang 04:
133 Transitorische Aktiven an Uebriger Aufwand 1800
133 Uebriger Aufwand an Transitorische Aktiven 1800
133 Ende 04/Anfang 05:
133 Transitorische Aktiven an Uebriger Aufwand 600
133 Uebriger Aufwand an Transitorische Aktiven 600
134 Transitorische Aktiven an Miete 4 Monate 12000
135 Transitorische Aktiven an Werbung 60 % 21600
136 1. Transitorische Aktiven an Bilanz 3000
136 1. Gehälter an Transitorische Aktiven 3000
136 2. Bilanz an Transitorische Passiven 12000
136 2. Transitorische Passiven an Immobilienaufwand 12000
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136 3.1. Transitorische Aktiven an Gehälter 4000
136 3.2. Immobilienaufwand an Transitorische Passiven 10000
136 3.3. Transitorische Aktiven an Werbung 1000
136 3.4. Transitorische Aktiven an Immobilienaufwand 2000
136 4. Bilanz an Transitorische Aktiven 7000
136 4. Transitorische Passiven an Bilanz 10000
136 4. Transitorische Aktiven an Bilanz 7000
136 4. Bilanz an Transitorische Passiven 10000
136 4. Gehälter an Transitorische Aktiven 4000
136 4. Transitorische Passiven an Immobilienaufwand 10000
136 4. Werbung an Transitorische Aktiven 1000
136 4. Transitorische Aktiven an Immobilienaufwand 2000
138 Warenverkauf an Kreditoren (Storno)
138 Debitoren an Mobilien
139 Materialverkauf an Uebriger Aufwand (Transfer)
140 Zinsaufwand an Transitorische Passiven (Storno)
140 Immobilienaufwand an Transitorische Passiven
141 Transitorische Aktiven an Materialbestand (Storno)
141 Transitorische Aktiven an Werbung
142 Privat an Uebriger Aufwand (Transfer)
143 Autoverkauf an Kreditoren (Storno)
143 Debitoren an Fahrzeuge
144 Kasse an Zollverwaltung (Storno)
144 Kasse an Autoeinkauf
145 Kreditoren an Uebriger Aufwand (Transfer)
146 Kasse an Gehälter (Storno)
146 Transitorische Aktiven an Gehälter
147 Mobilien an Materialeinkauf (Transfer)
148 Bank an Zinsaufwand (Storno) 300
148 Bank an Zinsertrag 300
149 Autoverkauf an Debitoren 61000-16000 45000
150 Büro- u. Verwaltungsspesen an Mobilien (Transfer)
151 Mobilien an Büro- u. Verwaltungsspesen (Transfer)
152 Hypotheken an Bank 60000
153 Miete an Zinsaufwand (Transfer)
154 Zinsertrag an Bank (Storno)
154 Zinsaufwand an Bank
155 Kreditoren an Autoeinkauf 6300-3600 2700
156 Transitorische Passiven an Löhne (Storno)
156 Transitorische Aktiven an Gehälter
157 Transitorische Passiven an Zinsaufwand (Storno) 2600
157 Immobilienaufwand an Transitorische Passiven 6200
158 Büro- u. Verwaltungsspesen an Mobilien (Transfer)
159 Autoeinkauf an Zollverwaltung (Transfer)
160 Werbung an Erfolgsrechnung (Storno)
160 Erfolgskonten werden nicht eröffnet!
202 Immobilienaufwand an Kreditoren
203 Immobilien an Kreditoren
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204 Immobilien an Kreditoren 80 % 240000
204 Immobilienaufwand an Kreditoren 20 % 60000
205 Reinigung und Beleuchtung an Kreditoren 1/3 1000
205 Immobilienaufwand an Kreditoren 2/3 2000
206 Immobilienaufwand an Bank
207 Immobilienaufwand an Immobilien 36000
208 Immobilienaufwand an Bank 6 Monate 12000
209 Immobilienaufwand an Transitorische Pass. 1 Mt. 2000
210 1. Post an Immobilienertrag
210 2. Privat an Immobilienertrag
210 3. Miete an Immobilienertrag
211 Transitorische Aktiven an Immobilienertrag
212 Immobilienertrag an Transitorische Passiven
213 Transitorische Aktiven an Immobilienaufwand 900
214 Transitorische Akt. an Immobilienaufwand 7 Mt. 700
215 Abschlussbuchungen:
215 Bilanz an Immobilien
215 Hypotheken an Bilanz
215 Erfolgsrechnung an Immobilienaufwand 
215 Immobilienertrag an Erfolgsrechnung
215 Eröffnungsbuchungen:
215 Immobilien an Bilanz
215 Bilanz an Hypotheken
215 Die Erfolgskonten werden nicht eröffnet.
216 Buchungen beim Verkäufer:
216 1. Debitoren an Immobilien 400000
216 2. Hypotheken an Debitoren 240000
216 3. Debitoren an Immobilienaufwand 2000
216 4. Debitoren an Immobilienertrag 1000
216 5. Post an Debitoren 163000
216 6. Immobilien an Kasse 3/4 7500
216 7. Immobilien an ausserord. Immobilienertrag 52500
216 Buchungen beim Käufer:
216 1. Immobilien an Kreditoren 400000
216 2. Kreditoren an Hypotheken 240000
216 3. Immobilienaufwand an Kreditoren 2000
216 4. Immobilienertrag an Kreditoren 1000
216 5. Kreditoren an Post 163000
216 6. Immobilien an Kasse 1/4 2500
217 1. Immobilien an Bilanz 600000
217 2. Bilanz an Hypotheken 400000
217 3. Immobilienaufwand an Kasse 4 % von 400000 16000
217 4. Immobilienaufwand an Kasse 4000
217 5. Immobilienaufwand an Immobilien 1% v. 600000 6000
217 6. Bank an Immobilienertrag 30000
217 7. Miete an Immobilienertrag 20000
217 8. Privat an Immobilienertrag 10000
217 9. Bilanz an Immobilien 594000
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217 9. Hypotheken an Bilanz 400000
217 9. Erfolgsrechnung an Immobilienaufwand 26000
217 9. Immobilienertrag an Erfolgsrechnung 60000
219 Privat an Kasse
220 Privat an Post
221 Privat an Materialeinkauf
222 Privat an Uebriger Aufwand 360
223 Privat an Immobilienertrag
224 Gehälter an Privat
225 Zinsaufwand an Privat 18000
226 Gehälter an Privat
227 Bank an Kapital 50000
228 Werbung an Privat 1600
229 Kapital an Privat 4000
230 Privat an Kapital 2000
231 Erfolgsrechnung an Kapital 30000
232 Kapital an Erfolgsrechnung 10000
233 Abschluss: Kapital an Bilanz
233 Eröffnung: Bilanz an Kapital
234 Privat an Kapital 6000
234 Kapital an Bilanz (300000-50000+6000) 256000
235 1. Bilanz an Kapital 300
235 2. Privat an Kasse 20
235 3. Gehälter an Privat 10
235 4. Privat an Materialeinkauf 2
235 5. Zinsaufwand an Privat 5 % von 300 15
235 6. Gehälter an Privat 50
235 7. Uebriger Aufwand (Werbung) an Privat 3
235 8. Kapital an Bank 30
235 9. Privat an Kapital 56
235 10. Erfolgsrechnung an Kapital 6
236 11. Kapital an Bilanz 332
237 12. Bilanz an Kapital 332
301 2.1. Immobilienaufwand an Immobilien
301 2.2. Abschreibungen an Fahrzeuge
301 3. Autoeinkauf an Kasse
301 4.1. Zinsaufwand an Privat
301 4.2. Gehälter an Privat
301 5. Autoverkauf an Debitoren 2 % 1600
301 5. Post an Debitoren 98 % 78400
301 6. Immobilienaufwand an Bank 11250
301 7. Kreditoren an Materialeinkauf
301 8.1. Privat an Immobilienertrag
301 8.2. Miete an Immobilienertrag
301 9. Transitorische Aktiven an Werbung 1 Monat 20000
301 10. Transitorische Aktiven an Immobilienaufwand 800
301 14. Immobilienaufwand an Kreditoren
301 15.1. Reinigung u. Beleuchtung an Kreditoren
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301 15.2. Büro- u. Verwaltungsspesen an Kreditoren
302 I/1.1. Autoverkauf an Debitoren 2 % 1600
302 I/1.2. Post an Debitoren 98 % 78400
302 I/2.1. Gehälter an Privat
302 I/2.2. Zinsaufwand an Privat 5000
302 I/4.1. Autoeinkauf an Kasse
302 I/4.2. Debitoren an Kasse
302 I/5. Post an Zinsen (Storno) 3600
302 I/5. Miete an Post 6300
302 I/6. Debitoren an Materialverkauf 300
302 I/7. Materialverkauf an Debitoren 6
302 I/7. Kasse an Debitoren 294
302 I/8.1. Reinigung u. Beleuchtung an Kreditoren
302 I/8.2. Werbung an Kreditoren
302 I/8.3. Mobilien an Kreditoren
302 I/9. Fahrzeuge an Kapital (Storno) 150
302 I/9. Privat an Uebriger Aufwand 150
302 I/10. Kasse an Reparaturertrag
302 I/11.1. Zinsaufwand an Bank
302 I/11.2. Hypotheken an Bank
302 I/12. Kreditoren an Materialeinkauf
302 II/1. Immobilienaufw. an Transitorische Pass. 2 Mt. 4000
302 II/2.1. Post an Immobilienertrag
302 II/2.2. Privat an Immobilienertrag
302 II/2.3. Miete an Immobilienertrag
302 II/3.1. Immobilienaufwand an Kreditoren
302 II/3.2. Immobilien an Kreditoren
302 II/4.1. Debitoren an Immobilien 70000
302 II/4.2. Hypotheken an Debitoren 42000
302 II/4.3. Debitoren an Immobilienaufwand 1200
302 II/4.4. Debitoren an Immobilienaufwand 3/4 1500
302 II/4.5. Post an Debitoren 30700
302 II/4.6. ausserord. Immobilienaufwand an Immobilien 10000
303 1. Kreditoren an Materialeinkauf 2 % 120
303 1. Kreditoren an Bank 98 % 5880
303 2. Kreditoren an Kasse
303 3. Privat an Autoeinkauf
303 5. Autoverkauf an Debitoren
303 6.1. Immobilienaufwand an Bank 4 Monate 13333
303 6.2. Kreditoren an Werbung 20 % 160
303 6.2. Kreditoren an Bank 80 % 640
303 7.1. Immobilienaufwand an Kreditoren
303 7.2. Immobilienaufwand an Kreditoren
303 7.3. Fahrzeuge an Kreditoren
303 9. Transitorische Akt. an Immobilienaufwand 7 Mt. 1400
303 10.1. Zinsaufwand an Privat 6 % v. 900'000 54000
303 10.2. Kapital an Privat 2000
303 10.2. Kapital an Bilanz 898000
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303 11. Immobilienaufwand an Immobilien 90000
303 12. Transitorische Aktiven an Immobilienaufwand 500
304 1. Immobilienaufwand an Bank 4000
304 3. Kreditoren an Materialeinkauf 1 % 12
304 3. Kreditoren an Post 1188
304 4.1. Immobilienaufwand an Kreditoren
304 4.2. Büro- u. Verwaltungsspesen an Kreditoren
304 5.1. Miete an Immobilienertrag
304 5.2. Post an Immobilienertrag
304 5.3. Privat an Immobilienertrag
304 6. Zinsaufwand an Privat
304 7. Gehälter an Privat
304 8. Transitorische Aktiven an Miete 2 Monate 1200
304 9. Transit. Akt. an Büro- u. Verwaltungsspesen 200
304 10. Autoverkauf an Post 400
304 12. Kapital an Privat 800
304 12. Kapital an Bilanz 299200
304 13. Transitorische Aktiven an Reparaturertrag
304 14.1. Reinigung und Beleuchtung an Kreditoren 960
304 14.2. Immobilienaufwand an Kreditoren 240
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